

## ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ В УКРАЇНІ

Сіфурова А.І., гр. Ф-30

Науковий керівник – канд. екон. наук, проф. Близнюк О.П.  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Розвинений ринок цінних паперів є необхідним елементом ефективно функціонуючої національної економіки. На ньому здійснюється емісія, купівля-продаж цінних паперів, формується ціна на них, урівноважується попит і пропозиція. Фондовий ринок є найактивнішою частиною сучасного фінансового ринку і дає змогу реалізовувати різноманітні інтереси емітентів, інвесторів та фінансових посередників.

Головним завданням, яке повинен виконувати ринок цінних паперів, є, насамперед, забезпечення умов для залучення інвестицій в економіку країни. Згідно із звітами НКЦПФР, фондовий ринок України у 2011-2012 роках демонстрував позитивну динаміку: так, обсяг торгів у 2011 році перевищив майже у 1,5 рази показник 2010 року і становив 2171,1 млрд грн; обсяг залучених інвестицій в економіку України через інструменти фондового ринку сягнув 173,38 млрд грн, що більше майже у 2 рази, ніж у 2010 році.

Загальний обсяг усіх зареєстрованих НКЦПФР випусків цінних паперів станом на початок 2012 року становив 1014,78 млрд грн, що на 21,44% більше, ніж у попередньому році. Це є відображенням намірів вітчизняних підприємств щодо збільшення своєї капіталізації та зростання їх захищеності у залученні інвестицій за допомогою цінних паперів. У 2011 році зареєстровано випуски емісійних цінних паперів на суму 179,17 млрд грн, у тому числі: акцій – 58,16 млрд грн (28,3%); облігацій підприємств – 35,91 млрд грн (17,5%); облігацій місцевої позики – 584,5 млн грн (0,3%); цінних паперів ІСІ – 75,75 млрд грн (41,2%).

Основними пріоритетними напрямками розвитку ринку цінних паперів в Україні визначено: удосконалення механізмів захисту інвесторів та розширення кола емітентів; підвищення інвестиційної привабливості інструментів фондового ринку; підвищення прозорості та удосконалення системи розкриття інформації; забезпечення усім суб'єктам рівних можливостей для доступу до фінансових ринків та інформації; удосконалення діяльності Національної депозитарної системи; розвиток організованого біржового ринку та інвестиційної інфраструктури; створення умов для добросовісної конкуренції на ринку.